L’enchaînement et la liaison
[bookmark: _GoBack]L’enchaînement et la liaison sont des phénomènes phonétiques qui apparaissent dans la langue parlée.
Leur fonction est de faciliter la prononciation lorsque ceux-là sont prononcés les uns à la suite des autres. 
Lorsqu’un ensemble de mots s’organisent pour former une phrase ou une expression, l’enchainement et la liaison réorganisent leur structure syllabique. 
Cette réorganisation syllabique a une influence sur le rythme de la phrase, son accentuation, bref, sa prosodie. 
La fonction de l’enchaînement et de la liaison est de faciliter la prononciation.
1. L’enchaînement 
1.1. L’enchaînement vocalique (son vocalique – son vocalique)
L’enchainement vocalique est le fait de lier la voyelle finale prononcée d’un mot à la voyelle qui débute le mot suivant.
Les mots sont enchainés en un seul groupe de souffle sans qu’il y ait de coupure de voix entre eux. 
Exemple : 
J’ai eu un billet 
Ai eu sont prononcés en un seul groupe de souffle, sans qu’il y ait de coupure de voix entre eux, c’est un enchaînement vocalique
1.2. L’enchaînement consonantique (Son consonantique + son vocalique)
On prononce la consonne finale (consonne toujours prononcée) d’un mot avec la voyelle initiale du mot suivant. 
Les deux mots sont désormais prononcés en un seul groupe de souffle. 
Exemple : 
Tête arrondie
T et a sont prononcés en un seul groupe de souffle, sans qu’il y ait de coupure de voix entre eux.
2. La liaison
2.1. Définir la liaison
Consiste à lier, à l’oral, deux mots qui se suivent, en prononçant la consonne finale muette du premier mot avec la voyelle initiale du mot suivant, sans qu’il y ait de coupure de souffle. 
Exemple : 
Petit insecte
Le t est le i sont prononcés en un seul groupe de souffle, sans qu’il y ait de coupure de voix entre eux
2.2. Les consonnes de liaison
Une consonne de liaison est une consonne finale muette, qui n’est pas prononcée lorsqu’un mot est prononcé seul, mais elle est prononcée lorsque le mot est placé dans une phrase.
Les 7 consonnes de liaison sont :
1. [z] : Des arbres (s -> z) Le S devient Z
2. [v] : Neuf ans (f -> v) Le F devient V
3. [n] : Bon élève
4. [R] : Premier essai
5. [g] : Long arrêt
6. [t] : Petit insecte
7. [p] : Trop aimable







